

# ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Основана в мае 1935 г. № 3 (7740) Среда, 5 января 1983 года Цена 2 коп.

## ЗАДАНИЯ ТРЕТЬЕГО ГОДА ПЯТИЛЕТКИ — ДОСРОЧНО! Будет 15 квартир дополнительно

Бригада монтажников Т. П. Карабанова из СМУ-3 домостроительного комбината, выполняя решения XXVI съезда КПСС и ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, решила ознаменовать третий год пятилетки ударным трудом.

### Из социалистических обязательств

Выполнить объем строительно-монтажных работ в размере 1848 тысяч рублей к 22 декабря. Освоить сверх плана на строймонтаже еще 52 тысячи рублей, или построить дополнительно 15 квартир.

Успешно выполнить тематическое задание и сдать в эксплуатацию 9607 квадратных метров жилья.

Поддерживая почин аксайцев, увеличить рост производительности труда против плановой на 0,02 процента, что составит в денежном выражении по 492 рубля на каждого.

Снизить затраты на один рубль продукции против плана на 0,02 рубля.

Не менее 70 процентов работ выполнить методом бригадного подряда.

Внедрить два рационализаторских предложения с экономическим эффектом в 800 рублей.

15 рабочим повысить квалификацию и овладеть смежными профессиями.

Бороться за присвоение бригаде почетного звания «Коллектив коммунистического труда». Добиться присвоения звания «Ударник коммунистического труда» 10 членам бригады.

Перечислить в Фонд мира 1200 рублей, зачис-

лить в ряды бригады Героя Советского Союза летчика-космонавта В. М. Комарова. Заработанные в день коммунистического субботника 300 рублей также перечислить в Фонд мира.

**Социалистические обязательства бригады комментирует старший инженер отдела труда и заработной платы СМУ-3 М. А. МЕРЕЖКИНА:**

— Монтажникам Т. Карабанова большие задачи по плечу. Это они доказали еще раз, принимая столь высокие социалистические обязательства. Основной упор в них бригада делает на экономию времени, материалов, средств и на высокую дисциплину труда. Так, только снижение затрат против плана на 1 рубль чистой продукции на 0,02 рубля обернется прибылью в размере 290 тысяч рублей, да плюс еще сэкономленные средства за

счет рационализации, роста профессионального мастерства.

Чтобы осуществить все намеченное, нужно работать с полной отдачей, не теряя ни минуты. Значит, дисциплина труда должна быть там на высоте.

— К нарушителям, коль будут таковые, применим самые суровые меры. Решили бороться за почетное звание «Коллектив коммунистического труда», значит, будем трудиться как и подобает ударникам, — сказал на рабочем собрании, когда принимались обязательства, Т. Карабанов. И бригада единодушно его поддержала.

Работать еще лучше бригаде поможет и серьезный соперник в социалистическом соревновании — монтажники А. Туганова, которым бригада Карабанова, конечно же, не даст легко себя обогнать.

## На новые рубежи

ИЗ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ СПЕЦЧАСТКА «АТОМЭНЕРГОСТРОЯ»

Выполнить годовой план в объеме пяти миллионов рублей к 25 декабря с. г., в том числе освоить 4850 тысяч рублей на сооружении дамбы пруда - охладителя Ростовской атомной электростанции.

Освоить дополнительно 100 тысяч рублей на строймонтаже.

Повысить производительность труда против плановой на 2,5 процента.

Сэкономить в течение года стройматериалов на сумму 18 тысяч 300 рублей.

ИЗ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ КОМПЛЕКСНОЙ БРИГАДЫ Н. И. ПОТАПЧИКА ИЗ СМУ-6 «АТОМЭНЕРГОСТРОЯ».

Вступая в третий, решающий год одиннадцатой пятилетки, коллектив обязуется:

освоить к 22 декабря с. г. на сооружении первого энергоблока Ростовской атомной электростанции 738,8 тысячи рублей, а к концу года дополнительно освоить еще 21 тысячу рублей;

освоить методом подряда 50 процентов плановых средств;

Повысить квалификацию 12 рабочим, овладеть смежной профессией 27.

Каждому члену участка отработать в целях выполнения Продовольственной программы в совхозе «Новожукковский» по восемь часов.

**В. АЛЕЙНИКОВ** — начальник спецчастка, **И. ГОРЬКОВСКИЙ** — партгрупорг, **В. ГЕРАСИМЕНКО** — профорг, **М. ДЗОЗЯК** — комсорг.

«Ни одного отстающего рядом!»;

повысить 8 рабочим квалификацию, а 18 — овладеть смежными специальностями;

19 членов бригады обязуются бороться за присвоение звания ударника коммунистического труда; каждый член бригады обязуется отработать по 15 часов на шефских комсомольских объектах;

бригада обязуется убирать на полях совхоза «Заря» 15 тонн овощей.



Ударно трудится с первых дней нового года сварщик бригады П. Мазура из СМУ-1 домостроительного комбината А. ПАПЕНКО (на снимке), выполняя работу с высоким качеством.

Фото А. Тихонова.



газеты «Волгодонская правда»

Победители ударной вахты «60-летию СССР — 60 ударных недель!» за 60 ю неделю

Абложей В. К. — повар треста столовых.  
Абрамова З. А. — формовщик завода КПД-280.  
Балалайкина Н. В. — преподаватель детской художественной школы.

Бальбеков Н. Н. — водитель ГАТП.  
Бортников Н. А. — электромонтер химзавода имени 50-летия ВЛКСМ.

Батакова В. Ф. — мастер гормолзавода.  
Бубнович Е. Г. — телеграфист узла связи.  
Галушко А. А. — мастер «Рембыттехники».  
Данилова Д. С. — контролер магазина № 95 продторга.

Дубовская А. А. — ст. продавец магазина № 5 коопторга.

Еремеев А. В. — мастер ТЭЦ-2.  
Ковригин С. Н. — бульдозерист ПМК-13.  
Карпенко А. А. — водитель треста ВДЭС.  
Колесников В. Г. — водитель ВЭС.  
Киселев Н. М. — слесарь-монтажник «Южтехмонтажа».

Лопкова Т. Е. — мастер-кондитер хлебокомбината.

Лондырева Н. И. — лаборант теплосетей.  
Луговской Н. А. — каменщик СМП-636.  
Макаренко А. Г. — доярка плодосовхоза «Цимлянский».

Макагонов Н. Г. — капитан порта.  
Масевич З. Н. — доярка совхоза «Заря».  
Нестеренко А. И. — водитель ПАТП.

Панченко А. К. — машинист катка горремстройтреста.

Пономарев В. П. — составитель поездов железнодорожной станции Волгодонская.

Сердюкова Н. П. — рабочая ВОЭЗ.  
Слепконов Л. И. — оператор консервного завода.  
Свиридова Н. М. — кулинар рыбокомбината.  
Скворцов В. В. — водитель ВУМС.

Токарев А. А. — слесарь-сборщик ПО «Атоммаш» имени Л. И. Брежнева.

Фроман Л. Р. — электромонтер лесокомбината.

Черноусова Н. А. — кассир магазина № 8 продторга.

Чапаев А. В. — слесарь-механик троллейбусного управления.

Чекалкина Т. В. — парикмахер горбыткомбината.

Шерапенко В. А. — слесарь совхоза «Волгодонской».

Эсмурдаева Т. Б. — машинист башенного крана УСМР.

## ПРАВОФЛАНГОВЫЕ

победители юбилейного соревнования за 60-ю неделю вахты среди коллективов бригад, участков, цехов.

### Промышленность

Бригада токарей ВОЭЗ (бригадир А. Щеткин); механический участок ПО «Атоммаш» имени Л. И. Брежнева (начальник цеха С. Журавлев); коллектив цеха лесобирки лесокомбината (начальник цеха Г. Кубышкин).

### Транспорт и связь

Коллектив смены № 4 железнодорожной станции Волгодонская (маневровый диспетчер А. Иванов); коллектив автоколонны № 5 пассажирского автотранспортного предприятия (начальник А. Воронов).

### Строительство

Бригада водителей АТХ-4 АТУ треста ВДЭС (бригадир Н. Мельников); участок слесарей-монтажников ВМУ треста «Южтехмонтаж» (начальник Н. Свитенко).

### Сфера услуг

Коллектив магазина № 100 продторга (директор А. Блохина); коллектив магазина «Кулинария» объединения «Березка» (зав. производством Ф. Ванюхина); бригада стиральщиц «Химчистки» (бригадир М. Поньмаренко).

### Учреждения культуры

Коллектив детской художественной школы (руководитель С. Панчешная).

В соревновании комсомольско-молодежных коллективов за 60-ю неделю ударной вахты победили: бригада фрезеровщиков ПО «Атоммаш» имени Л. И. Брежнева (бригадир А. Масюков, группкомсорг В. Кубарев); бригада штукатуров-маляров «Отделстрой» (бригадир И. Фоменко, группкомсорг Н. Емельянова); бригада автоскреперистов УСМР (бригадир Н. Васильев, группкомсорг А. Текучев); коллектив магазина № 92 продторга (и. о. директора А. Красильникова, секретарь комсомольской организации И. Ефимова); коллектив портных ателье № 4 фабрики «Индпошья» (бригадир М. Панюшкина, группкомсорг Н. Мартыненко).

В системе политечебы

# Всеми формами и методами

В соответствии с положением о городском смотре-конкурсе кабинетов политпросвещения парткомов присудить первое место с награждением Почетной грамотой горкома КПСС кабинету политпросвещения партийного комитета треста «Волгодонскэнергострой» (заведующая кабинетом О. И. Минаева).

Из постановления бюро горкома КПСС от 23 декабря 1982 года.

Всемерно улучшать методическую подготовку кадров пропагандистов, агитаторов, политинформаторов, лекторов, повышать качество и результативность как партийно-комсомольской и экономической учебы, так и массово-политической работы — в этом мы видим главную задачу кабинета политпросвещения и методического совета. Что для этого конкретно делается?

Организована и планомерно ведется учеба пропагандистских кадров. Второй год работает семинар по истории КПСС. Создан семинар по курсу «Учение, преобразующее мир». Есть семинар по проблемам экономики и бережливости для пропагандистов системы экономического образования.

Таким образом, учеба пропагандистов организована дифференцированно по всем направлениям. К чтению лекций на семинарах пропагандистов привлекаем преподавателей филиала НПИ, лекторов городской организации общества «Знание».

На семинарах рассматриваются вопросы методики, происходит обмен опытом работы.

Например, в текущем учебном году на семинаре по курсу «Учение, преобразующее мир» пропагандисты И. А. Винничек из «Заводострой» и Н. И. Забавин из автотранспортного управления рассказали о том, как они используют метод практических заданий своим слушателям. На семинаре по курсу «История КПСС» пропагандист В. П. Курмак из УСМР поделился опытом внедрения общественно-политической практики слушателей, а В. П. Акимов и А. А. Пинман — опытом состав-

ления и осуществления личного творческого плана как основы высокоэффективной работы пропагандиста.

Задача повышения методического мастерства пропагандистов решается и с помощью опорных школ. В них у наиболее опытных, эрудированных пропагандистов по графику проводятся открытые занятия. В прошлом учебном году у нас работало семь опорных школ, в текущем — десять.

Вместе с методсоветом добиваемся, чтобы каждый пропагандист системы политечебы имел лич-

## Из опыта работы

ный творческий план. В кабинете политпросвещения представлены лучшие.

К примеру, конкретностью и целенаправленностью отличаются личные творческие планы пропагандистов А. В. Ковалева, Л. Д. Путан, В. И. Ульянова, В. М. Николенко и некоторых других.

Особое внимание уделяем изучению, обобщению и распространению опыта лучших пропагандистов. Так, в прошлом учебном году был обобщен опыт 13 пропагандистов. Аналогичная работа проводится и в текущем учебном году.

Второй год при парткоме треста действует школа идеологического актива. В ней три отделения — руководителей агитколлективов, политинформаторов, редакторов стенгазет и рабкоров. До слушателей этой школы ежемесячно доводится тематика бесед и политинформаций. Они систематически информируются о ре-

зультатах работы подразделений треста.

Для информирования пропагандистов и других идеологических кадров в справочно-информационном центре кабинета политпросвещения имеются накопительные папки. В них содержится, в частности, информация о работе коллективов подразделений. В папках-накопителях пропагандисты могут найти рекомендации к очередным темам занятий, регулярно помещаются данные о ходе социалистического соревнования между бригадами, участками, СМУ. Здесь же — данные о результатах соревнования других строительных организаций города, промышленных предприятий.

Работа справочно-информационного центра все более совершенствуется. Здесь представлены 40 папок — накопителей; диапозитивы 54 наименований по материалам XXVI съезда КПСС, основам экономики и управления производством, техническому прогрессу; 220 диафильмов о жизни и деятельности В. И. Ленина, по истории КПСС, основам научного коммунизма, политэкономии, актуальным вопросам политики партии. Есть наглядные пособия по материалам XXVI съезда КПСС.

По всем диапозитивам, диафильмам, грамзаписям и наглядным пособиям ведется картотека.

Кабинет политпросвещения оснащен техническими средствами пропаганды.

Книжный фонд библиотеки кабинета политпросвещения насчитывает шесть тысяч книг.

Целям информирования идеологического актива служат имеющиеся в кабинете планшеты, стенды, тематические выставки.

**О. МИНАЕВА,**  
зав. кабинетом политпросвещения парткома треста «Волгодонскэнергострой».



Любо-дорого смотреть, как работает фрезеровщик инструментального цеха Волгодонского опытно-экспериментального завода Филипп Артемович ЦЕМБРОВСКИЙ (на снимке). Все он делает быстро и красиво, а главное — добротой. На заводе его знают многие. Филипп Артемович — ве-

теран труда. Много сил и энергии он отдает воспитанию молодежи.

В ходе ударной юбилейной вахты Ф. А. Цембровский не раз становился победителем, досрочно выполнил годовое задание.

Фото А. Тихонова.

## Твои люди, Волгодонск

# НАШ ДРУГ — МАСТЕР

Булочный цех Волгодонского хлебозавода встречает своими неповторимыми запахами. В огромном зале работают уже две поточные линии. Чистота необыкновенная. Не видно следов мучной пыли, и цветной кафель на полу прямо-таки сияет. Мерно гудят механизмы. Без суетоли хлопочут возле них девушки в белой спецодежде. Сегодня в ночную смену работает бригада Нины Степановны Воробьевой.

Шестнадцатилетней девочкой привел ее когда-то на хлебопечкарню отец, который всю свою жизнь отдал этому необходимому людям делу. Не испытывала тогда Нина затруднений, всегда рядом был родной человек, заботливо наставляющий, в любую минуту готовый прийти на помощь. Закончила курсы в Ростове, стала помощником мастера, потом сама возглавила бригаду. Многие годы была ее бригадой передовой на Волгодонском хлебозаводе, а когда открылся новый — перешла рабо-

тать сюда, в булочный цех.

Нелегко пришлось на первых порах. Но старательность, трудолюбие, полная самоотдача сделали свое дело. Всего за полгода бригада из новичков стала ходить в передовиках.

— Когда я пришла впервые в бригаду, — рассказывает Марина Жукова, — мне было боязно: справлюсь ли, ведь никогда на таком предприятии не работала. Но сразу расположила к себе мастер Нина Степановна своей добротой: «Не пугайся, Марина, что не будет получаться, поможем». Очень благодарна я ей за науку. Мастер — наш друг.

Женя Никонова имеет некоторый опыт работы, закончила профтехучилище. Она с гордостью говорит о мастере:

— Наша Нина Степановна — умелый наставник. Никогда не слышим окрика. Личный пример — вот ее метод обучения. Любого заменит. Трудит-

ся наравне с нами. Всегда спокойная, уравновешенная. Очень добрый человек.

А ведь действительно, шестнадцать человек в бригаде, и всех обучила она. Все освоили по две смежные специальности: формовщика и укладчика, пекаря и тестомеса. Неоднократно награждалась мастер Воробьева Почетными грамотами горкома КПСС, горисполкома и ГК ВЛКСМ, министерства пищевой промышленности СССР. А по итогам второго года пятилетки вручили мастеру медаль «За трудовую доблесть».

Бригада вышла победителем социалистического соревнования в честь 60-летия образования СССР. 45 тонн сверхплановой продукции с оценкой качества 8,6 балла, выдала бригада за прошлый год, сэкономила сырья и материалов на 3,2 тысячи рублей. В общем успехе бригады — труд мастера Воробьевой.

**А. МАНИЦКАЯ,**  
наш внешт. корр.

# Дорога зашла в тупик

Ежегодно из Волгодонского речного порта вывозятся автомашинами тысячи тонн различных грузов для предприятий и строек города, в основном для треста «Волгодонскэнергострой». Чтобы снять нагрузку с улицы Морской и других улиц от этого грузопотока, было решено построить двухпутную объездную дорогу «порт—путепровод».

Разработали проект, согласовали со всеми заинтересованными организациями, в том числе и жилУКСом «Атоммаша». В 1981 году строительство дороги включили в план управления строительства «Промстрой-2», где начальником Б. И. Чичков.

Сначала строители взялись за дело лихо: вырыли с корнем красавцы-тополя вдоль дороги в порт (посажены на субботниках коллективом порта 25 лет назад), по-выдергивали столбы осве-

щения, разрушили пешеходную дорожку в город, перекрыли и разрыли существующую транспортную дорогу, устроили свалку и... работу на этом прекратили.

Дорогу начали строить с другого конца — от путепровода (по принципу: не там, где нужнее, а там, где удобнее для них). Теперь рабочие порта, элеватора, рыбокомбината, а в летнее время и пассажиры судов речного флота, пробираясь через искусственную полосу препятствий и рискуя попасть под колеса пролетающего непрерывным потоком автотранспорта, недобрыми словами вспоминают строителей, а заодно и тех, кто должен контролировать выполнение планов, в том числе и меня, как депутата.

В 1981 году на обоих концах дороги были выставлены щиты с обещанием: окончить строительство в конце 1981 го-

да. В 1982 году щиты убрали, строительство вообще прекратилось, дорога стала непроезжей и непроходимой.

По этому вопросу лично я, как депутат, был много раз у тов. Чичкова, но дело не продвигается. Более того, начальник управления сейчас заявляет, что на 1983 год жилУКС «Атоммаша» окончание строительства дороги в план не включил, и потому он не может дать никакой гарантии по срокам.

На свалку (вместо дороги), устроенную строителями с разрешения горкомхоза и с молчаливого одобрения линейной санэпидстанции, повезли со всего города отходы производства, битое стекло, железо, химикаты. Мусор время от времени сталкивается в залив бульдозером, а весной во время большого горизонта воды и штормовых ветров, без сомнения, будет

разнесен по всему заливу. К пляжу тоже будет невозможно подойти.

Спрашивается, кто дал право нашим строителям превратить некогда прекрасный уголок природы в свалку? Кто дал право создать неудобства для сотен людей, наконец, почему сроки, определенные бюро ГК КПСС и горисполкомом об окончании строительства дороги «порт—путепровод», затянуты на целый год?

**А. РУНОВ,**  
депутат городского Совета народных депутатов.

## От редакции

Депутат Б. И. Чичков в телефонном разговоре назвал две причины создавшегося положения по строительству дороги: невключение ее в план прошлого года со стороны заказчика в полном объеме и острая нехватка механизмов и транспорта, выделяемого трестом в распоряжение «Промстрой-2». И то, и другое относительно справедли-

во. — Нам пришлось даже сократить триста работников из-за отсутствия объемов, — добавил Б. И. Чичков. — Мне говорят, работайте на перевыполнение, но для этого нужны соответствующие лимиты на стройматериал, а где их возьму, ведь дорога в план не была включена? Не включена она в титул и этого года, так что гарантировать ее окончание я не имею никакой возможности. Хотя работать мы на ней будем и даже включили ее в набор работ первого квартала с. г.

(Интересно, откуда взять лимиты и механизмы? — «ВП»).

— На сооружение дороги «порт—путепровод», мы выделили 300 тысяч рублей в этом году, — сообщили нам в жилУКСе «Атоммаша». — Пусть строители не мудрят, пусть работают.

На наш взгляд, мудрят и те, и другие. Промстройцы, построив дорогу только на две трети до лесоконбината, с одной стороны — вырвали

хорошие объемы СМР, с другой — разгрузили улицу Морскую от машин — ведь грузовой транспорт ходит по ней.

Правда, остался небольшой кусок (именно о нем и говорит в своем письме депутат А. И. Рунов), но ведь можно сослаться на заказчика, что не включает в план.

Заказчик же, как мы выяснили, выделил в текущем году 300 тысяч рублей на строительство внеплощадочных автодорог, а расшифровку под эту сумму не дал. Хотя раньше строительство дороги «порт—путепровод» в титуле шло всегда отдельной строкой.

Чем это вызвано, выяснить не удалось. Может, ради того, чтобы у промстройцев, и у заказчика имелась всякие отговорки. На всякий случай. Словом, дорога сегодня зашла в тупик и в прямом и переносном смысле этого слова. И видимо, вывести ее из этого тупика надо соответствующей комиссии горисполкома.

## РАССВЕТЫ НИКОЛАЯ КРИУЛЕВА

Устремленный вдаль взгляд, потемневшее за лето от ветров и солнца лицо...

С детства привлекали Николая Криулева бескрайние степи, вид славно поработавшего трактора, волнующе пахнущие землей, топливом, смазкой, разогретым металлом.

Мальчишкой Николай часто бывал на полеводческом стане, просил тракториста пустить в кабину, разрешить прикоснуться к рычагам машины. Потя-

нешь на себя любой — и железный конь послушно сворачивает влево или вправо.

Потом хорошая школа вождения трактора. Не первый год механизатор широкого профиля Николай Иванович Криулев поднимается с рассветом. Работает он в совхозе «Заря» агропромышленного объединения. И когда бы вы ни спросили у учетчика тракторно-полеводческой бригады хозяйства, сколько сделал Н. И. Криулев, она не-

пременно скажет: — Больше задания.

Сейчас Н. И. Криулев вывозит на поля органические удобрения. При задании 66 тонн вывез уже 93 тонны. И не случайно по итогам соревнования в одну из последних недель вахты, посвященной 60-летию СССР, он стал лучшим среди механизаторов агропромышленного объединения.

**О. СЕРОВА,**  
инженер по соревнованию.

### В городском совете профилактики

## Даны рекомендации

Состоялось очередное заседание городского совета профилактики правонарушений под председательством секретаря горкома КПСС Г. Г. Персидского. Рассмотрены вопросы с состоянием работы по профилактике правонарушений в трудовом коллективе заводе КПД-35 и в профтехучилище № 80.

Из выступлений директора завода КПД-35 В. М. Фоменко, секретаря парторганизации В. Н. Лазарева и председателя профсоюзного комитета А. Я. Пигаревой видно, что работа по профилактике правонарушений на этом предприятии практически отсутствует. Планов работы совета профилактики предприятия, который возглавляет директор В. М. Фоменко, нет, протоколов заседаний — тоже. В ноябре — декабре 1982 года совет вообще не собирался.

Идеологические планерки при директоре предприятия не практикуются. Кодекса трудовой дисциплины на заводе нет.

У 117 работников завода КПД-35 дети учатся, но в профсоюзном комитете не знают, сколько среди ребят второгодников, сколько подростков и кто конкретно состоит на учете в детской комнате милиции, сколько и каких имеется неблагополучных семей.

Отдел кадров завода также стоит в стороне от этого дела.

В результате отсутствия профиля к т и ч е ской работы на заводе КПД-35 каждый четвертый — правонарушитель. Вызывает серьезную озабоченность состояние профилактической работы среди учащихся ГПТУ-80 (директор В. А. Капранов).

Работа советов профилактики завода КПД-35 и ГПТУ-80 признана неудовлетворительной. Даны рекомендации по коренному улучшению работы по профилактике правонарушений в обоих коллективах. Руководителям, партийным и общественным организациям завода КПД-35 и ГПТУ-80 предложено, в частности, незамедлительно разработать конкретные меры активизации и повышения действенности профилактики правонарушений, последовательно и целенаправленно осуществлять эти меры на практике.



Не раз отмечался в ходе ударной юбилейной вахты бригадир водителей Волгодонского пассажирского автотранспортного предприятия коммунист Иван Дмитриевич ПОПОВ (на снимке). Он и в новом году трудится по-ударному.

Фото А. Тихонова.

фасадом дома. Вдоль подъездов дома № 6 установлен дорожный знак «Движение запрещено». Инспекторским составом дорожно-патрульной службы ГАИ совместно с общественностью усилено на работу по выявлению нарушителей правил дорожного движения в данном микрорайоне.

Волгодонска и Цимлянска. У нашего первого автобуса вокзал в Волгодонске не конечная остановка.

Вопрос об изменении движения автобусов первого маршрута ставился неоднократно в связи с застройкой юго-западного района города, жалобами жителей улицы 50 лет СССР на интенсивное движение транспорта. В августе Горисполком принял решение оставить на этой улице автобусные маршруты №№ 8, 10, 5, 13, 15. Изучение пассажиропотока в кварталах №№ 22 и 42 показывает, что этих маршрутов (плюс шестой) достаточно. А первый перенесен на улицу 30 лет Победы.

Остановки автобусов на городских маршрутах определяются с таким расчетом, чтобы затраты времени на подход к ним не превышал 15 минут.

Ужесточен контроль за регулярностью движения автобусов. В конечном пункте маршрута № 8 открыт диспетчерский пункт. А контроль за маршрутами №№ 6, 5, 10, 13, 15 осуществляют линейные диспетчеры пассажирского автотранспортного предприятия.

## Иван кивает на Петра

«В доме № 76 в 54 квартале нет тепла, горячей воды, полы проваливаются. Водные двери отсутствуют и потому у нас в коридоре образовался ледник».

«Мы живем во втором подъезде дома № 79 в 54 квартале. По неизвестным причинам у нас нет горячей воды. Работники ЖЭКа, куда мы обращались не раз, только общаются».

**ТИМОФЕЕВ, БАТИЩЕВА, СЕВЕРИНЫ, БОРИСОВ, ЧУВИЛНЫ и другие».**

Мы побывали в домах 54 квартала и убедились: претензии жильцов справедливы. Письма в редакцию написаны после того, как на жалобы людей не отреагировали ни представители ЖЭУ-3, в чьем ведомстве находится квартал, ни представители «Атомэнергостроя» (квартал 54 — это их микрорайон).

Живут здесь в основном рабочие этого управления, и домики строило управление. Есть и решенные партоком по подготовке городка к осенне-зимнему периоду. Кстати, там даже имеется и такой пункт: отремонтировать входные двери. Если судить о выполнении решения по письму от жильцов дома № 76, которое поступило в редакцию в ноябре, то ясно, что партоком контроль за своим же решением осуществляет либеральный, что является одной из причин сложного положения в 54 квартале.

Одна из причин, но не главная.

Кто вообще хозяин в 54 квартале?

«Атомэнергострой» считает, что хозяином должно быть ЖЭК треста, поскольку жильцы исправно вносят плату, а мы, т. е. «Атомэнергострой», только шефы этого городка: мы его построили, мы его сдали, коммунальщикам его эксплуатировать».

— Они нам его не сдали, — возражает начальник ЖЭК треста ВДЭС А. И. Исаева.

— А вы видели акты государственной комиссии о сдаче 54 квартала в эксплуатацию?

— Нет.

Мы же смотрели эти акты, за подписью председателя комиссии Н. А. Руденко, заместителя управляющего трестом. Видели и акты рабочей ко-

миссии по приемке всех инженерных сетей. На теплопровод отдельно, на энергоснабжение отдельно и т. д.

— Так почему же тогда начальник энергоучастка треста А. И. Горбачев рассылает по всем инстанциям письма с требованиями: «Атомэнергострой» передать инженерные сети на баланс ЖЭК? Разве он не в курсе дел? — спрашивает А. И. Исаева.

В том-то и дело, что в курсе. Он прекрасно осведомлен, что у атомэнергостроевцев в свое время отношение к строительству временного городка было тоже временным, отсюда и низкое качество инженерных сетей. Два года жилищный фонд эксплуатировался на износ, многое пришло в негодность. И вот нынешней осенью — гром грянул. А кому ремонтировать? Позиция «Атом-

Но давайте взглянем чуточку вперед. Теплопровод заработает, страсти притихнут и что же?.. Снова 54 квартал останется бесхозным. И вспыхнет жалоб может возникнуть опять через год — другой».

Вывод один — 54 квартал должен наконец-то обрести хозяина в лице ЖЭК треста «Волгодонскэнергострой» с последующим переводом инженерных сетей на баланс энергоучастка. Инициатором в этом деле должны выступать опять-таки коммунальщики, которые до сих пор были в этой истории в роли сторонних наблюдателей.

Одновременно совету микрорайона, в котором головной партийной организацией является «Атомэнергострой», необходимо активизировать свою работу, широко привлечь самих жителей к наведению элементарного порядка в городке.

И последнее замечание не в пользу ЖЭК.

— Как вы реагируете на жалобы людей из 54 квартала? — спросили мы у одного из техников-смотрителей ЖЭУ-3.

— Составляю заявки. — А дальше? — Дальше, складываю в папку — пусть очереди дожидаются...

Видимо, от подобной реакции на жалобы я нам в последнюю неделю сюда каждый день приходят письма от жителей 54 квартала. Содержание их прежние: отключают электроэнергию, не подают тепло...

Факты правильные, как верно и то, что ЖЭК совместно с энергоучастком и другими строительными подразделениями треста в декабре интенсивно вели работы по ликвидации всех узких мест в микрорайоне. И понятно, что если заменят износившееся сантехническое оборудование, то придется на время отключать весь отопительный узел или даже систему. Мера временная и необходимая.

Разве этого не поймут люди? Поймут, но при одном условии: если им об этом сообщат в устной или письменной форме. И жильцам каждого дома в отдельности. Дескать, в вашем доме тепло будет отключено завтра, с восьми до пяти, не волнуйтесь.

Жильцы не только поймут, но и помогут навести порядок в этом квартале.

**В. ЧЕРКАСОВ**



Участник войны Н. М. Орлов написал в редакцию письмо, в котором просил запретить проезд автомашин мимо дома № 6 по улице 30 лет Победы. «Дети, есть дети, — пишет тов. Орлов. — Они привыкли играть возле дома, и не их вина, что нет площадки рядом. А машины ездят именно через двор, а не иначе. Как же быть?».

На это письмо отвечает начальник госавтоинспекции городского отдела внутренних дел К. Р. РАХИМЗЯНОВ:

— Нами произведено обследование условий движения внутри квартала, и в частности, у дома № 6. Установлено, что транспорту можно двигаться иначе, а именно за

«Почему изменился маршрут автобуса № 1, рейс «Цимлянск — Волгодонск»? Раньше маршрут проходил по улицам 50 лет СССР, Пионерской, 30 лет Победы. Автобусы № 6 и № 8 ходят нерегулярно. Тем, кто живет в нашем районе, трудно стало добираться на работу. Жители кварталов 22 и 42».

Всего 28 подписей. Редакция попросила начальника пассажирского автопредприятия Н. П. БЕЗУГЛОВА ответить на письмо читателей:

— Автобусный маршрут № 1 — пригородный. По перспективному плану развития транспорта автобусы по этому маршруту должны курсировать между вокзалами



# Объявления

Центральный научно-исследовательский институт технологии машиностроения научно-производственного объединения по технологии машиностроения (ЦНИИТМАШ)

объявляет конкурс на замещение вакантных должностей:

- младших научных сотрудников по специальностям:
- динамика, прочность машин, приборов и аппаратуры—1 (без ученой степени);
- металловедение и термическая обработка металлов—1 (без ученой степени);
- металлургия черных металлов—1 (без ученой степени).

Заявления и документы направлять на имя генерального директора объединения по адресу: г. Москва, 109088, Шарикоподшипниковская ул., дом 4.

Справки по телефонам в г. Москва: 276-36-71; 275-85-53; в г. Волгодонске—2-42-26.

## ВЕЧЕРНЕЕ ОТДЕЛЕНИЕ СГПУ-80

приглашает на учебу желающих приобрести заводскую профессию:

- токарь-универсал, фрезеровщик, сверловщик, слесарь-сборщик металлоконструкций, наладчик КИПА, лифтер;

повысить свою квалификацию по специальности: токарь-универсал, фрезеровщик, сверловщик, слесарь-сборщик металлоконструкций, электросварщик.

Учеба производится без отрыва от производства. Срок обучения по новой специальности — 6 месяцев, по повышению квалификации—3 месяца. Начало занятий по мере комплектования групп.

За справками обращаться по адресу: г. Волгодонск, ул. Энтузиастов, 7, комната № 2. Телефон 4-45-20.

## УПРАВЛЕНИЕ СТРОИТЕЛЬСТВА МЕХАНИЗИРОВАННЫХ РАБОТ

производит набор на курсы машинистов автокранов с отрывом от производства. Срок обучения — 3,5 месяца.

Принимаются лица, имеющие права водителя, со стажем работы не менее года. За период обучения выплачивается стипендия в размере 75 рублей.

Обращаться в бюро по трудоустройству и информации населения по адресу: ст. Волгодонская, 12. (№ 181).

## БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ

для работы в Волгодонском оптово-розничном объединении «Плодоовощ» приглашает на вновь вводимое Югославское хранилище:

- машинистов холодильных установок, бондарей со сдельной оплатой труда, шофера на автомашину «ГАЗ-51».

Обращаться: ст. Волгодонская, дом 12 (привокзальная площадь). (№ 176).

## БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ

для работы в порт Волгодонск приглашает

- нянь в детсад, плотников, токарей, слесарей-сантехников, крановщиков электрических порталых кранов, зав. гаражом, экономиста, слесарей-электриков.

С 15 января 1983 г. организуются курсы по обучению портовых рабочих специальности крановщиков электрических порталых кранов. Принимаются мужчины не моложе 20 лет с образованием не ниже 8 классов. Срок обучения 2 месяца, стипендия 80 руб.

Обращаться: в бюро по трудоустройству, ст. Волгодонская, дом 12. (№ 164)

## БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ

приглашает граждан для работы в пищевое предприятие на очистку лука. Оплата сдельная. При выполнении нормы выработки будет предоставлена возможность приобрести крышки для консервирования.

Обращаться: в бюро по трудоустройству, станция Волгодонская, 12. (№ 178).

## БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ

для работы в Волгодонском агропромышленном объединении в совхозе «Заря» приглашает

- механиков, кузнеца, слесаря-моториста, газосварщика и кав. зав. складом, электромонтера, работников животноводства.

Жилплощадь предоставляется в поселке «Заря».

Обращаться: ст. Волгодонская, дом 12. (№ 175)

## Утерянный аттестат

№ 727130 о среднем образовании, выданный Волгодонской средней школой № 9 в 1981 году на имя Ивановой Натальи Витальевны, считать недействительным.

Меняю трехкомнатную квартиру (47 кв. м. в старой части города, имеется телефон, застекленная веранда с выходом на улицу, сарай, подвал) на двухкомнатную изолированную и однокомнатную квартиру или на трехкомнатную в новом городе. Обращаться: ул. Морская, 18, кв. 2, тел. 2-59-46.

дачи были трудными, но многие ребята уверенно их решили.

После проверки всех работ стал известен победитель городской олимпиады среди учащихся десятых классов—Лариса Дьякова из школы № 9.

Ей несколько вопросов: —Лариса, с чего на-

рые любят химию, а на олимпиадах теряются?

—Главное на олимпиаде—сосредоточиться, постараться вспомнить самое конкретное. Чтобы научиться владеть собой, надо как можно чаще принимать участие во всех олимпиадах, посещать кружки и факультативы.

## Как живется учебникам?

В одиннадцатой школе проведен смотр под девизом: «У кого лучше живется учебникам».

В смотре участвовали учащиеся всех классов. Когда подвели итоги, оказалось, что у большинства ребят учебники в хорошем состоянии. Но учащиеся 4 «Д», 4 «Б», 5 «А», 5 «Б», 7 «В» получили за содержание учебников тройки.

Спрашиваю у четвероклассников: «Почему учебники у вас хуже всех?». И слышу в ответ: «А мы такие

получили из библиотеки». Значит, виноваты не только они, но и ребята пятых, шестых классов, которые пользовались этими учебниками ранее. Вот поэтому все мы должны бережно относиться к книгам, тогда учебникам будет хорошо жить в каждом классе и во всей школе.

Ю. ГАВРИЛОВ, наш внешт. корр.

## Проверьте билеты

В канун нового года была опубликована официальная таблица тиража выигрышей международной лотереи солидарности журналистов (газеты «Труд» и «Сельская жизнь» за 28 декабря).

Проверьте билеты и сообщите нам о своих выигрышах.

В редакцию поступают вопросы от жителей города о том, когда можно будет приобрести билеты очередного выпуска международной лотереи солидарности журналистов. Как только редакция газеты «Волгодонская правда» получит их, сообщим об этом через газету.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### ЧЕТВЕРГ, 6 января

Первая программа

8.45 — Новые мультфильмы. 9.15 — «Песни и танцы народов СССР». 9.55 — «Дом». Док. фильм 10.25 — Фильм «Принц и нищий». 11.40 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — «По Сибири и Дальнему Востоку». Док. фильмы. 16.00 — Симфонические миниатюры О. Тактакишвили. 16.20 — «Веселые старты». 17.05 — «Шахматная школа». 17.35 — Киноклуб «Мультфильм». 18.00 — День Дона. 18.15 — Ленинский университет миллионов». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.05 — «Молодость древней Кампучии». 19.30 — «Свадьба в Малиновке». Кинокомедия. 21.00 — «Время». 21.35 Вечер народного артиста СССР Н. Владимиров в концертной студии Останкино.

Вторая программа.

9.05 — «И снова Анискин». 2-я серия. 10.15 — «Мамина школа». 10.45 — «Танцует Габриэлла Комлева». 11.15 — «Испанский язык». 11.45 — Мультфильмы «Приключения капитана Врунгеля». 5-я, 6-я, 7-я серии. 12.15 — «Отзовитесь, горнисты!». 13.00 — «Хрупкая красота». (ГДР). 13.25 — «Пятнадцатилетний капитан». Худ. фильм. 14.55 — Концерт. 15.40 — Новости. 17.05 — «Музыкальные вечера». 17.35 — Премьера фильма-концерта для школьников «Неужели в самом деле». 18.15 — Мультфильм. 18.25 — «Степной простор—мой отчий дом». 18.45 — «Ереванская ласточка». 19.00 — «Наш педагогический всеобуч». 19.40 — «Спокойной ночи, малыши!». «Ну, погоди!». Мультфильм. 19.55 — Международный юношеский турнир по

Ленинград. Каждый год в среднем наполовину обновляет свою продукцию крупнейшее в стране кожгалантерейное объединение имени А. Бебеля. Значительная часть продукции выпускается с индексом «Н», что означает—новинка.

На снимке: технолог Татьяна Кудряцева демонстрирует перспективные модели спортивных изделий.

Фото М. Блохина.

(Фотохроника ТАСС).

## КИНОЭКРАН ЯНВАРЯ

### «ВЛАДИВОСТОК, ГОД 1918».

Новый цветной художественный фильм адресован молодежной аудитории. Это фильм о Константине Суханове — 24-летнем председателе Владивостокского Совета, о талантливом, мужественном человеке, возглавившем борьбу за Советскую власть в городе, над которым нависла угроза иностранной интервенции. Это фильм о том, как революционные дела делали молодые люди...

В роли К. Суханова снялся актер академического Малого театра Василий Бочкарев. Всеволода Сибирцева — председателя Владивостокского исполкома — сыграл популярный актер Андрей Ростоцкий. В фильме заняты также известные актеры Андрей Мартынов, Леонид Марков.

### «КОНТРОЛЬНАЯ ПО СПЕЦИАЛЬНОСТИ»

Действие этого фильма происходит в наши дни. Героиня фильма — юная, бесстрашная студентка исторического факультета Аляка не отличалась ни усидчивостью, ни терпе-

нием. Поэтому к выполнению контрольного задания по специальности — рассказать о судьбе участника Великой Отечественной войны — она отнеслась с присущей ей беспечностью. Случайно Аляка познакомилась с Любовью Савельевной Орешко (ее играет Руфина Нифонтова), воевавшей в белорусском партизанском отряде. Короткое знакомство с этой мужественной, прекрасной души женщиной постепенно привело к нравственному перерождению Аляки.

В роли Аляки снялась Евгения Симонова, актриса Московского театра им. Маяковского.

В январе будут также демонстрироваться зарубежные фильмы: «Грипп-Кинг-Конг» — политический детектив, созданный кинематографистами ГДР; двухсерийный индийский фильм «Ритмы песен» — мелодрама о любви; «Нет повести печальнее» — мексиканский фильм.

Г. БЕЛЯЕВА, редактор по рекламе кинопроката.

футболу памяти В. А. Гранаткина. Сборная СССР-1 — сборная США. 2-й тайм. 20.35 — Манжосовская лыжня. Массовые соревнования. 21.00 — «Время». 21.35 — «И снова Анискин». 3-я серия.

### ПЯТНИЦА, 7 января.

Первая программа. 10.10 — «Свадьба в Малиновке». Кинокомедия. 11.40 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — «Пятилетка—дело каждого». 15.35 — Концерт. 16.00 — «Новь подмосковного села». 16.30 — «Встречи с ГДР». 17.00 — «Спор-клуб». 18.30 — День Дона. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — Международная встреча по хоккею. Сборная СССР — «Филадельфия флайерс». 21.00 — «Время». 21.35 — «Это было недавно. С. В. Образцов рассказывает...».

### Вторая программа.

8.40 — «И снова Анискин». 3-я серия. 9.45 — «Искусство эпохи Воз-

рождения». 10.25 — «Знай и умей». 11.10 — Концерт ансамбля «Россия». 11.35 — Мультфильм «Приключения капитана Врунгеля». 8-я, 9-я, 10-я серии. 12.05 — «Чему и как учат в ПТУ». 12.35 — Фильм — детям. «Дикая собака Динго». 14.10 — Английский язык». 14.40 — «Великая Отечественная». Фильм 14-й. 15.30 — Новости. 17.00 — «Творческая мастерская». 17.40 — Мультфильм. 17.50 — Вседонской поход за экономией и бережливостью. 18.15 — Командный чемпионат Европы по теннису. Сборная СССР — сборная Австрии. 19.00 — «Есть такая профессия». 19.30 — «Крепить дисциплину труда». 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — «Сельская жизнь». 21.00 — «Время». 21.35 — «Обыкновенное чудо». Худ. фильм.

Редактор И. ПУШКАРНЫЙ

НАШ АДРЕС: 347340 Г. ВОЛГОДОНСК УЛ. ВОЛГОДОНСКАЯ 20 ◆ ТЕЛЕФОНЫ:

Газета выходит во вторник, среду, пятницу, субботу

приемная — 2-48-22; редактор — 2-39-89; заместитель редактора — 2-36-31; ответственный секретарь — 2-48-33; отделы: строительства — 2-34-49; 53-22 (строительный); промышленности — 2-35-45; сельской жизни — 2-49-27; печати — 2-34-24; бухгалтерия — 2-49-61.

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич